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بارسا هم‌اکنون با 8امتیاز اختلاف با رئال مادرید در صدر جدول لالیگا 
قرار دارد. آنها همه را می‌برند و گلی نمی‌خورند. بارسایی‌ها با پیروزی در 
بازی امشب مقابل ویارئال می‌توانند با توجه به غیبت رئال که در مراکش 
برای بازی‌های جام‌جهانی باشگاه‌ها به‌سر می‌برد، اختلاف با تیم دوم را 
به 11امتیاز برسانند. ویارئال ‌2بازی آخرش به وایکانو و الچه را هم باخته 
و بعید است بتواند جلوی بارسا را بگیرد. بارسا صاحب میانگین بیشترین 
حضور هواداران در رقابت‌های این فصل لیگ‌های اروپایی است. نوکمپ 
در فصل جاری لالیگا، به‌طور متوسط ‌۸۲.۸۲۵تماشاگر را در خود جا 
داده و از این حیث بهترین آمار را در بین ‌۵لیگ معتبر اروپایی به‌خود 
اختصاص داده است. بارسای ژاوی از این حیث نسبت به بارسای پپ 
گواردیولا و انریکه نیز برتری داشته است. فصل پیش قضیه برعکس بود 
و هواداران از بازی‌های این تیم استقبال نمی‌کردند و فقط برای تماشای 
بازی تیم زنان باشگاه ورزشگاه را پر می‌کردند. آنها حتی بلیت‌های 
خود را برای بازی با اینتراخت فرانکفورت در لیگ اروپا به آلمانی‌ها 
فروختند و تیم‌شان را تنها گذاشتند اما امسال شرایط تغییر کرده است. 

به‌زودی نوکمپ برای تعمیرات و بازسازی اساسی به تعطیلی 
طولانی‌مدت می‌رود و بارسا باید در ورزشگاهی با ظرفیت 

25هزار نفر از حریفان پذیرایی کند.
   ویارئال پس از ‌3برد متوالی مقابل بارسا بین 

سال‌های 2007 تا 2008 در 27بازی اخیرش 
در لالیگا مقابل این تیم تنها یک‌بار در فصل 
پیش پیروز شده و 20بازی را باخته و تنها 

6بار مساوی کرده است.
   بارسلونا از سال2007 که در لاسرامیکا 
3 بر یک به ویارئال باخت، در 13سفر بعدی 
خود به این ورزشگاه شکستی نداشته و 

9بازی را برده‌ است.
   بارسا در 10بازی خارج از خانه آخر خود در منطقه 

خودمختار والنسیا هیچ شکستی نداشته و 9بازی را برده و تنها 
یک‌بار به تیم‌های این منطقه امتیاز داده است.

این نخستین مسابقه پس از اعلام جرم علیه منچسترسیتی توسط سازمان 
لیگ برتر است. بازی با استون‌ویلا یادآور آخرین بازی فصل پیش است که 
سیتی درصورت ناکامی در پیروزی مقابل این تیم قهرمانی را به لیورپول 
واگذار می‌کرد. آن زمان استیون جرارد سرمربی ویلا بود و حالا جای خود 
را به اونای امری داده تا استون‌ویلا سروسامانی بگیرد. درحالی‌که گفته 
می‌شد گواردیولا درصورت ثابت شدن تخلف من‌سیتی این باشگاه را ترک 
می‌کند، سرمربی اسپانیایی خلاف آن را بیان کرده و گفته: »خوش‌شانسیم 
در کشوری زندگی می‌کنیم که تا زمانی‌که گناهکاری شما اثبات نشود، 
بی‌گناه به‌حساب می‌آیید. قبلا هم محکوم شده‌ایم ولی بی‌گناه بودیم. 
دادگاه تعیین می‌کند که بی‌گناهیم یا خیر که با توجه به وکلایی که داریم، 
مطمئن هستم که از موضع خود دفاع می‌کنیم چرا که بی‌گناهیم. بیشتر 

از هر زمان دیگری مطمئنم که از جایم تکان نمی‌خورم.«
   سیتی در 12بازی خانگی آخر مقابل استون‌ویلا پیروز بوده که 

آخرین برد با نتیجه 3 بر 2 در هفته آخر فصل پیش به 
ثبت رسید.

   از فصل 01-2000 سابقه نداشته که استون‌ویلا 
رفت و برگشت مقابل سیتی امتیاز بگیرد. آنها در سپتامبر 
یک-یک مساوی کردند و در فصل مورد اشاره استون‌ویلا 

یک‌پیروزی و یک‌تساوی مقابل سیتی به‌دست آورده بود.
   ویلا در 29بازی آخر مقابل مدافعان عنوان قهرمانی لیگ 
برتر تنها یک‌بار در سال2009 منچستریونایتد را برده و در 
22بازی دیگر شکست خورده و 6تساوی به‌دست آورده است.
   استون‌ویلا هر ‌3بازی آخر خارج از خانه خود را زیرنظر 
اونای امری برده. جان گرگوری تنها سرمربی تاریخ این 
باشگاه است که 4بازی آخر خارج از خانه را )1998( با 

پیروزی پشت‌سر گذاشته است.

بدون کریستیانو رونالدو اوضاع خوب پیش می‌رود اما بدون 
کاسمیرو نه. من‌یونایتد در غیاب کاسمیرو گل‌های زیادی می‌خورد. 
به فاصله 4روز پس از بازی رفت لیگ برتر که هفته گذشته 2-2 شد، 
من‌یونایتد و لیدز بار دیگر و این‌بار در دور برگشت لیگ به مصاف 

هم می‌روند.
   مارکوس رشفورد با گلزنی در دیدار مقابل لیدز به نخستین 
بازیکن شیاطین سرخ پس از وین رونی )12-2011( تبدیل شد که 

در 6بازی پیاپی در ورزشگاه اولدترافورد موفق به گلزنی می‌شود.
   لیدز فصل پیش در همین مقطع در خانه خودش 4 بر2 به 
منچستر باخت اما از اکتبر سال1976 سابقه نداشته که ‌2بازی 

پیاپی خانگی را به این تیم ببازد.

   من‌یونایتد در ‌3سفر آخر به میلن‌رود بالای 4گل به 
لیدزیونایتد زده. تنها آرسنال بیشتر در این ورزشگاه موفق به 

تکرار بردهای با بالای 4گل زده، شده است)4بار(.
   از سال1967 سابقه نداشته که منچستریونایتد در یک 
فصل در فاصله چند روز با یک حریف مشابه در لیگ روبه‌رو 
شود. یونایتدی‌ها آن سال با ولوز بازی کردند. لیدز هم در 
سال1974 با چنین قرعه‌ای روبه‌رو شد و به فاصله چند روز 

مجبور شد با شفیلدیونایتد بازی کند.
   منچستریونایتد تا به اینجای فصل ‌8بار در لیگ 

کلین‌شیت کرده که به‌اندازه کلین‌شیت‌های 
این تیم در فصل پیش است.

Cristiano Ronaldo
سوپرلیگ هنوز زنده است

پروژه سوپرلیگ اروپا 
به‌خاطر اسپانسرهای 
‌آمریکایی‌اش و اصرار 
باشگاه‌های  روسای 
رئال‌مادرید، یوونتوس 
و بارسلونا همچنان زنده 
است. چندی پیش آنها 
یک حکم دادگاهی برای 
توقف حکمی دیگر که یوفا 
علیه این پروژه گرفته بود، 
به‌دست آوردند. انتقادها 

بیشتر به این خلاصه می‌شد که حضور 20باشگاه بزرگ در یک 
لیگ باعث کشته شدن باشگاه‌های کوچک و به حاشیه رفتن 
لیگ‌های داخلی و لیگ‌های اروپایی فعلی می‌شود. بلافاصله 
یوفا و فیفا تصمیم گرفتند تعداد تیم‌های حاضر در جام‌جهانی، 
جام‌جهانی باشگاه‌ها و لیگ ملت‌های اروپا را افزایش دهند و در 
برگزاری لیگ‌های بین‌المللی اروپایی تغییرات تازه‌ای اعمال 
کنند. در روزهای اخیر و ماه‌های گذشته مشکلات اقتصادی 
بارسلونا و مشکل حقوقی یوونتوس و منچسترسیتی و 
همچنین رقابت ناعادلانه باشگاه‌های انگلیسی با سایر لیگ‌ها 
و اختلاف چشمگیر درآمد آنها نسبت به رقبای اروپایی در 
درآمد حق پخش تلویزیونی، بار دیگر سوپرلیگ را از پستو 
بیرون آورده و زنده کرده است. حالا یاغی‌های سوپرلیگ از 
فرمت جدیدی که در آن بین ۶۰ تا ‌۸۰تیم حضور خواهند 
داشت و هر تیم حداقل ‌۱۴بازی را در فصل انجام خواهد داد، 
رونمایی کردند. در این فرمت، حضور هیچ تیمی از پیش 
قطعی نیست. سران برگزاری این رقابت‌ها از دسامبر گذشته 
با ‌۵۰تیم مختلف در حال مذاکره بوده‌اند و قرار است این 

مسابقات در چند سطح مختلف برگزار شود.
درحالی‌که باشگاه‌های بزرگ اروپایی برای جذب بازیکن به 
مشکل خورده‌اند، باشگاه‌های انگلیسی ترکتازی می‌کنند 
و حتی باشگاه تازه‌وارد ناتینگهام فارست با اتکا بر درآمد 
حق پخش تلویزیونی به‌اندازه یک‌تیم کامل با ذخیره‌هایش 
بازیکن خریده است. از آن مهم‌تر چلسی که از تابستان 
امسال در ‌2پنجره نقل‌وانتقالاتی 17بازیکن جدید جذب 

کرده و در همین زمستان 
300میلیون پوند برای 
خرید بازیکن هزینه کرده 
است. این در حالی است 
که باشگاهی مثل بارسلونا 
حتی اجازه ثبت قرارداد 
جدید بازیکنان جوان 
خودش را هم ندارد و برای 
ثبت قرارداد بازیکنان 
جذب شده در تابستان 
مجبور شده بخشی از 
درآمدهای آینده‌اش را خرج کند. خاویر تباس، رئیس لالیگا 
که همدست چفرین، رئیس یوفاست، فلورنتینو پرس و خوان 
لاپورتا را از نشستی که درخصوص حق پخش تلویزیونی 
لالیگا برگزار شد، کنار گذاشت و حق رأی آنها را نیز سلب 
کرد. رئال‌مادرید و بارسلونا قرارداد CVC را نپذیرفتند و 
بخشی از حق پخش تلویزیونی خود را به‌مدت ‌۲۵سال به 
کمپانی‌های دیگر فروختند، اما درخصوص بقیه حق پخش 

تلویزیونی، حق حضور در این نشست را داشته‌اند.
در طرح جدید نامی از باشگاه‌های انگلیسی آورده نشده چون 
آنها همین الان هم ثروتمندند و سوپرلیگ در اصل می‌خواهد 
با چنین باشگاه‌هایی رقابت و مبارزه کند. در چند‌ماه گذشته 
کمپانی »A22 اسپورتس منیجمنت« و ‌3 باشگاه باقیمانده 
در پروژه سوپرلیگ اروپا حملات خود را بر ثروت باشگاه‌های 
لیگ برتری، تسلط آنها بر بازار نقل‌وانتقالات و تأثیری که بر 
سایر لیگ‌های اروپایی با معاملات تلویزیونی کم‌درآمد دارند، 
متمرکز کرده‌اند. کمپانی »A22 اسپورتس منیجمنت« حق 
یوفا و فیفا برای جلوگیری از تشکیل سوپرلیگ اروپا و تحریم 
باشگاه‌های سوپرلیگی در دادگاه را به چالش کشیده، با این 
استدلال که نهادهای حاکم بر فوتبال اروپا و جهان از موقعیت 
خود تحت قانون رقابت اتحادیه اروپا سوءاستفاده می‌کنند. در 
نهایت بقا یا نابودی پروژه سوپرلیگ به رأی دیوان عالی اتحادیه 
اروپا بستگی دارد و درصورتی که این سازمان به نفع یوفا رأی 
بدهد، یاغیان فوتبال قاره سبز رؤیای برگزاری پروژه‌شان را 

برباد رفته خواهند دید.

گل ژیرو باعث پیروزی میلان برابر تورینو 
شد و روسونری را بالاخره با برد آشتي داد. 
قبل از اين پيروزي، قرمزپوشان ‌4شکست 
متوالی داشتند و ‌7بازی و 37روز بدون برد 
را پشت سر گذاشته بودند با 16گل‌خورده 
و تنها 6گل زده. این دوره نحس با تساوی 
مقابل رم آغاز شد و با شکست برابر همین 
تورینو ادامه یافت و سپس تساوی با لچه 
و شکست مقابل اینتر، لاتزیو، ساسولو و 
دوباره اینترمیلان. میلان با پیراهن سبز 
چریکی خود هرگز امتیاز از دست نداده 
است. پیروزی در این دیدار اهمیت بالايي 
براي ميلاني‌ها  داشت، ديداري كه آث‌میلان 
را به ركورد 3000بازي در بالاترین سطح 
لیگ ایتالیا رساند؛ 1457برد، 879 مساوی 
و 663 شکست. قرمز و مشکی‌ها حالا با ثبت 
این تعداد بازی در کنار یوونتوس، اینتر و رم 

قرار گرفته‌اند. 
   اینترمیان 91بار در لیگ سطح اول 

حضور داشته، رم و یوونتوس 90بار که یووه 
یک‌بار به‌خاطر سقوط به سری بی به دلیل 
کالچوپولی در سطح اول حضور نداشته و 

میلان 89بار.
   اولیویه ژیرو )متولد 1986( مسن‌ترین 
بازیکنی است که در این فصل روي بیش از 
10گل در ‌5لیگ معتبر اروپایی تاثير مستقيم 

داشته است؛ ‌7گل و 4پاس گل.
   از فصل 16-2015 ژیرو برای اولین‌بار در 
یک فصل، 5گل در خانه برای تیمش به ثمر 
رساند. او در آن فصل 7گل برای آرسنال در 
ورزشگاه خانگی این تیم به ثمر رسانده بود.

   زلاتان پس از 9ماه دوری از فوتبال به دلیل 
مصدومیت رباط و جراحی، دوباره به ترکیب 

برگشت.
   در شب بازگشت زلاتان ایبراهیموویچ 
از مصدومیت، رافائل لیائو بدترین بازیکن 
میلان بود. این پرتغالی 18بار توپ از دست 

داد.

رامون دیاس، سرمربی الهلال عربستان 
که تیمش را به فینال دیشب جام جهانی 
باشگاه‌ها رسانده بود، درباره رونالدو و 
مسی گفته است: »از لحاظ تئوریک، 
رونالدو الان باید برای ما بازی می‌کرد 
چون الهلال ثروتمندترین باشگاه عربستان 
است. ما مسی را هم می‌توانیم بخریم.« 
کریستیانو رونالدو پس از شروعی توفانی در 
دیدار دوستانه منتخب الهلال و النصر مقابل 
پاری‌سن‌ژرمن و زدن ‌2گل در آن بازی، آغازی 
ناامیدکننده در بازی‌های رسمی النصر داشت 
اما سرانجام توانست در بازی قبلی یک ‌گل 
و در بازی چهارشنبه‌شب 4گل به الوحده 
بزند. کریستیانو در شبی که هزاران ملخ به 
ورزشگاه حمله کرده بودند و روی صورت 
بازیکنان و تماشاگران خودی نشان 
می‌دادند، رکوردهای تازه‌ای را با زدن 
این ‌4گل در یک مسابقه برجای گذاشت.

   این یازدهمین پوکر )4گله( او در 
دوران حرفه‌ای‌اش بود؛ او پیش‌تر به 
تیم‌های راسینگ سانتاندر، سویا، الچه، 
گرانادا، اسپانیول، سلتاویگو، خیرونا، 
مالموي سوئد و تیم‌های ملی آندورا  و 
لیتوانی 4گل در یک‌مسابقه زده بود و 
حالا الوحده یازدهمین تیمی است که 

مقابل او پوکر می‌شود.
   کریستیانو رونالدو با این 5گل در 
‌2بازی آخر، خودش را به رده نهم 
بهترین گلزنان لیگ عربستان رساند؛ 
تالیسکا از همین النصر )13گل در 
11گل در  ‌13بازی(، جونیور )
9گل در  ‌15بازی( حمدالله )
‌13بازی( و ایگالو )8گل 
در ‌13بازی( 
در رده‌های 

بالایی جدول قرار دارند. کریس 14بازی فرصت دارد 
تا این گلزنان را در جدول برترین گلزنان لیگ بگیرد.

   کریس در لیگ عربستان؛ ‌۲۷۰دقیقه بازی، ‌۵گل، 
هر ۵۴دقیقه یک‌گل. او یک‌بازی هم در سوپرجام 
بدون گلزنی سپری کرد و یک‌دیدار دوستانه هم در 
کارنامه دارد که در آن ‌2گل به پاری‌سن‌ژرمن زده 

است.
   رونالدو در 22سالی که فوتبال حرفه‌ای بازی 
می‌کند، تنها 5بار پیش آمده که در نخستین بازی 
پس از تولدش گل نزند و حالا در نخستین بازی پس از 
تولد 38سالگی‌اش پوکر کرده. او از 20سالگی، 19بار 
در روز تولد یا یکی دو روز پس از آن بازی داشته که 
موفق شده 27گل و 7پاس‌گل ثبت کند که 4تای آن 

هت‌تریک و یکی پوکر بود.
   رونالدو تعداد هت‌تریک‌ها )‌3گل یا بیشتر( خود 
را به عدد61 رساند که 5 بار از 56 هت‌تریک مسی 

بیشتر است.
   تا پیش از این بازی، تعداد هت‌تریک‌های )3گل 
یا بیشتر( رونالدو پیش از 30سالگی و پس از آن با هم 
در عدد30برابر بود اما الان تعادل بر هم خورده است؛ 
‌30هت‌تریک قبل از ‌30سالگی و حالا ‌31هت‌تریک 

بعد از ‌30سالگی.
   او تعداد گل‌هایش را با پای غیرتخصصی یعنی پای 

چپ به عدد152رساند.
   گل اول رونالدو به الوحده گل شماره500 او در رده 
باشگاهی در لیگ‌های مختلف بود و نه جام حذفی و 
لیگ‌های قاره‌ای و سایر دیدارهای رسمی باشگاهی. 
حالا گل‌های باشگاهی‌اش به 503گل رسیده؛ 
311گل در لالیگا، 81گل در سری‌آ، 103گل در 
لیگ برتر انگلیس، 3گل در لیگ پرتغال و 5گل در 

لیگ عربستان.
   کریستیانو رونالدو از سال ۲۰۱۰ تا حالا، در هر 

سال حداقل یک‌ هت‌تریک به نام خود ثبت کرده.
   رونالدو به‌طور میانگین در هر فصل 26گل به ثمر 

رسانده است؛ 503گل در 19.5فصل.

بازهم 
کریس

بارسلونا 
7بازی آخرش را در همه 

رقابت‌ها ازجمله ال‌کلاسیکوی 

فینال سوپرجام برده و در 5مورد از آنها 

دروازه‌اش را بسته نگه داشته. آخرین بار که 

آنها رکورد بهتری داشتند به اکتبر2017 

برمی‌گردد که 9بازی پیاپی را در 
همه تورنمنت‌ها برده بودند.

‌سیتی  من
این فصل بیش از فصل قبل 

می‌بازد؛ ‌4شکست که یکی بیش از تعداد 

باخت‌های فصل پیش است. آنها در بازی 

هفته پیش یک بر صفر به تاتنهام باختند و برای 

پنجمین‌بار پیاپی در زمین این تیم بازنده شدند 

و گلی هم نزدند. اما از دسامبر سال2018 

پیش نیامده که سیتی ‌2بازی پیاپی 
را در لیگ برتر ببازد.

 
باشگاه‌های انگلیسی در 

نقل‌وانتقالات زمستانی 741میلیون 

پوند صرف خرید بازیکن جدید کردند که 

نیمی از آن یعنی 323میلیون پوند متعلق به 

هزینه‌های چلسی بود. لیدز در حالی در پنجره نقل 

و انتقالاتی زمستانی ‌۴۵میلیون پوند )۴۹میلیون 

یورو( هزینه کرده است که باشگاه‌های 

لالیگایی ‌۳۲میلیون یورو و باشگاه‌های 
سری‌آ ‌۳۱میلیون یورو هزینه

داشته‌اند.

میلان به چهارمین باشگاهی تبدیل شد که 3000بار در لیگ 
بازی مي‌كند

آ سه هزار میلان

4
ستاره پرتغالی برای یازدهمین بار 
پوکر کرد و به 503گل لیگی رسید

شب خلوت لیگ‌های اروپایی
امروز و امشب ‌3بازی نه چندان حساس برگزار می‌شود و تیم‌ها به استقبال لیگ قهرمانان می‌روند

مرحله یک‌هشتم پایانی لیگ قهرمانان اروپا از این هفته آغاز می‌شود؛ برای همین بیشتر بازی‌های مهم لیگ‌های داخلی 
کشورهای اروپایی دیروز برگزار شد. امروز شاید به‌زحمت بتوان 3یا نهایت 4بازی درست و حسابی برای دنبال کردن یافت


